

**В.Г. Аношко, С.Г. Аношко**

УО «Белорусский государственный аграрный технический университет»

## **ОЛИМПИЙСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ СТУДЕНТОВ В ВУЗЕ**

Приобщение студентов к идеалам олимпизма, которые ориентированы на общечеловеческие, гуманистические духовно-нравственные ценности, связанные со спортом, особенно важно в современных условиях нашей страны – с учетом разрушения прежних идеологических стереотипов, а также принимая во внимание охватившие часть молодежи чрезмерный прагматизм. Прежде всего, олимпизм, который как определено в Олимпийской хартии, представляет собой "философию жизни, возвышающую и объединяющую в сбалансированное целое достоинства тела, воли и разума. Олимпизм, соединяющий спорт с культурой и образованием, стремится к созданию образа жизни, основывающегося на радости от усилия, на воспитательной ценности хорошего примера и на уважении к основным этическим ценностям". Цель олимпийского образования студентов – создать в сознании образ олимпийского движения, олимпизма и Олимпийских игр как яркой, наглядной, запоминающейся модели современного общества с его организационными, духовными, нравственными, эстетическими и правовыми нормами и атрибутами. Но хочется признать, что по анкетированию студентов БГАТУ только 20 % ответили на вопросы – Знаете ли вы, что такое МОК? Знаете ли кто является президентом МОКа? – утвердительно. Хотя более 80 % студентов смотрели последние Олимпийские игры и знают, где они проходили и кто из белорусских спортсменов завоевал награды.

Главными целями деятельности ОО «БОА» являются:

- изучение, распространение, популяризация и дальнейшее развитие гуманистических ценностей, принципов, идеалов олимпизма, олимпийского движения и Олимпийских игр;

- пропаганда идей олимпизма, физической культуры и спорта, здорового образа жизни, направленная на укрепление здоровья нации;

- содействие осуществлению духовного, морального и физического совершенствования личности во имя укрепления мира, дружбы между народами всех стран и континентов.

Используя большой научный потенциал вузов и научных центров страны, Академия развернула активную деятельность по распространению знаний в области олимпийского спорта и воспитания.

Огромное внимание ОО «БОА» уделяется и адаптивному спорту в нашей стране. Созданы республиканские федерации по физической культуре и спорту для спортсменов, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата, зрения, слуха; для детей, имеющих недостатки в умственном развитии. Функционирует свыше 15 клубов, ежегодно проводится свыше 70 республиканских соревнований по 23 видам спорта. Республика Беларусь активно участвует в Международном спортивном движении: свыше 15 человек представляют ее интересы в Международных спортивных объединениях (МСО). За короткий период существования нашего суверенного государства его гостями стали такие известные в мире спорта личности как Хуан Антонио Самаранч, Жак Рогг, Марио Песканте (генеральный секретарь Ассоциации олимпийских комитетов), Франсуа Каррадо (генеральный директор МОК), Пере Миро (директор "Олимпийской солидарности"), а также руководители международных федераций и ассоциаций по видам спорта, известные в мире зарубежные тренеры и спортсмены. Хуан Антонио Самаранч назвал Беларусь "одной из самых спортивных держав бывшего СССР". Олимпийское движение, его связь со спортом, и особенно спортом высших достижений, должно быть направлено на то, чтобы сформировать у студентов интерес к физической

культуре и спорту, потребность в систематических занятиях спортом, стремлению показывать, как можно более высокие спортивные результаты и в тоже время формирование знаний о тех гуманистических идеалах и ценностях, которые могут быть реализованы в спорте и посредством спорта, интереса к ним, стремления (и даже потребности) их реализовать, тех умений и навыков, которые действительно позволяют это делать, а также тех эмоциональных реакций, которые этому способствуют. Олимпийское образование постепенно становится реальностью. Более того, приобретает глобальный характер: в целом ряде стран оно введено в программы учебных заведений.

Вывод: перспективность такого процесса обусловлена объективными причинами - превращением олимпийского движения в самое массовое явление современности.